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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 6730/29.3.2019 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Σ. Καλαφάτη» 
  
Σε απάντηση της υπ’ αρ. 6730/29.3.2019 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Σ. Καλαφάτη, σας 

ενημερώνουμε κατά λόγο αρμοδιότητας για τα ακόλουθα: 

 

Η «Ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού με ψηφιακές δεξιότητες» αποτελεί έναν από 
τους επτά τομείς Παρέμβασης της Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής 2016-2021 (ΕΨΣ).  Ο 
τομέας αυτός εξειδικεύεται σε προτεραιότητες για την  «Υποστήριξη της έρευνας και της 
ανάπτυξης», την «Ενίσχυση ψηφιακών δεξιοτήτων στα σχολεία» και την «Έμφαση στη δια 
βίου μάθηση». 
 
Στο πλαίσιο αυτό, o Υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης ήδη 
από τις αρχές του 2018 έχει προεγκρίνει Τεχνικά Δελτία έργων του Υπουργείου Παιδείας, 
Έρευνας και Θρησκευμάτων για την αναβάθμιση του τεχνολογικού εξοπλισμού των 
σχολικών μονάδων προσχολικής, πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, αλλά και 
της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης ενηλίκων.  
 
Η αναβάθμιση των ψηφιακών υποδομών των σχολείων αναμένεται να συμβάλει σημαντικά 
στην ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων των μαθητών και στη μείωση του ψηφιακού 
χάσματος στη χώρα μας, εξυπηρετώντας παράλληλα μια βασική προτεραιότητα της ΕΨΣ. Τα 
σχολεία θα εξοπλιστούν με σταθερούς και φορητούς υπολογιστές, εξυπηρετητές (servers), 
εκτυπωτές και πολυμηχανήματα σάρωσης/εκτύπωσης. Θα εγκατασταθούν, επίσης, 
προβολείς, διαδραστικά συστήματα και σετ ρομποτικής για όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης, 
ενώ προβλέπεται και ο κατάλληλος δικτυακός εξοπλισμός.  
 
Τα εγκεκριμένα έργα, συνολικού προϋπολογισμού 15.593.649,54€, θα χρηματοδοτηθούν 
από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) του ΕΣΠΑ στο πλαίσιο του 
Θεματικού Στόχου 10 «Επένδυση στην εκπαίδευση, τις δεξιότητες και στη δια βίου 



μάθηση».  Τα σχολεία που θα ωφεληθούν βρίσκονται στις  Περιφέρειες Βορείου Αιγαίου, 
Νοτίου Αιγαίου, Ηπείρου, Ιονίων Νήσων, Κεντρικής Μακεδονίας, Στερεάς Ελλάδος και 
Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, ενώ αναμένονται άμεσα να υποβληθούν στη Γενική 
Γραμματεία Ψηφιακής Πολιτικής του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και 
Ενημέρωσης αντίστοιχα έργα και από τις υπόλοιπες Περιφέρειες. Ο προϋπολογισμός των 
έργων στις Περιφέρειες κατανέμεται ως εξής: Βόρειο Αιγαίο 8%, Νότιο Αιγαίο 16%, Ήπειρος 
21%, Ιόνια Νησιά 13%, Κεντρική Μακεδονία 11%, Στερεά Ελλάδα 12%, Ανατολική 
Μακεδονία – Θράκη 19%. 
 
Επιπλέον, σύμφωνα με τα στοιχεία της Διεύθυνσης Έργων Δημόσιου Τομέα της Γενικής 
Γραμματείας Ψηφιακής Πολιτικής, πέραν των ανωτέρω έργων συνολικού προϋπολογισμού 
15.593.649,54€ που εγκρίθηκαν από τον Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και 
Ενημέρωσης στις 5 Φεβρουαρίου 2018, μέχρι σήμερα έχουν προεγκριθεί και τα εξής: 
 
α) τα Τεχνικά Δελτία έργων αναβάθμισης εξοπλισμού ΤΠΕ σχολικών μονάδων εκπαίδευσης 
του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, συνολικού προϋπολογισμού 
11.929.637,23€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. Τα εγκεκριμένα έργα θα 
χρηματοδοτηθούν από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) του ΕΣΠΑ στο 
πλαίσιο του Θεματικού Στόχου 10 «Επένδυση στην εκπαίδευση, τις δεξιότητες και στη δια 
βίου μάθηση».  Τα σχολεία που θα ωφεληθούν βρίσκονται στις  Περιφέρειες Βορείου 
Αιγαίου, Δυτικής  Μακεδονίας, Πελοποννήσου και Θεσσαλίας. 
 
β) τα Τεχνικά Δελτία Προτεινόμενης Πράξης του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων με τίτλο «Προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού ΤΠΕ Σχολικών Μονάδων 
Προσχολικής, Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφέρειας Κρήτης», 
συνολικού προϋπολογισμού 2.500.000,00€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. Το 
εγκεκριμένο έργο θα χρηματοδοτηθεί από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
(ΠΕΠ) Κρήτης του ΕΣΠΑ στο πλαίσιο του Θεματικού Στόχου 10 «Επένδυση στην εκπαίδευση, 
τις δεξιότητες και στη δια βίου μάθηση».  Πρόκειται να ωφεληθούν 572 σχολικές μονάδες 
της Περιφέρειας Κρήτης. 
 
Σημειώνεται επίσης ότι στις 19.04.2019 εγκρίθηκε από τη Γενική Γραμματεία Ψηφιακής 
Πολιτικής, ως συμβατή  με την Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική 2016-2021, η εξειδικευμένη 
δράση του ΥΠΕΘ με τίτλο: «Επέκταση των λειτουργιών του συστήματος myschool και 
ολοκλήρωση του περιβάλλοντος παροχής προηγμένων ψηφιακών υπηρεσιών στο σύνολο 
των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας». 
 
Τέλος επίκειται η προέγκριση των παρακάτω έργων: 
α)  Του υποέργου 7 «Εξοπλισμός ΚΕΣΥ» που αφορά στην προμήθεια εξοπλισμού 
προϋπολογισμού 461.570€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, του Τεχνικού Δελτίου Πράξης 
με τίτλο «Ενίσχυση Υποστηρικτικών Δομών Εκπαίδευσης, 2018-2019» του Υπουργείου 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, 
β) Των Τεχνικών Δελτίων των παρακάτω έργων αναβάθμισης εξοπλισμού ΤΠΕ σχολικών 
μονάδων εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων: 



1. «Προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού ΤΠΕ σε σχολικές μονάδες προσχολικής και 
πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης της Περιφέρειας Αττικής» προϋπολογισμού 8.629.948,00€ 
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και 
2. «Προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού ΤΠΕ σε Σχολικές Μονάδες Γενικής και 
Επαγγελματικής  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφέρειας Αττικής» προϋπολογισμού 
7.019.995,00€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. 
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ   
 
 
 
             ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΠΑΣ    
 
Αρ. σελ. απάντησης: (3) 
Αρ. σελ. συνημμένων απάντησης: (0) 
Συνολικός αριθμός σελίδων: (3) 
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